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teoatini, sospende l 'esame del presente dise-
gno di legge. » 

Coloro che approvano questa mozione so-
spensiva vogliano alzarsi. 

(Dopo prova e controprova, la mozione sospensiva 
non è approvata). 

Coordinamento del disegno di legge sulle con-
grue parrocchiali. 

Presidente. P r ima di passare ad a l t ra di-
scussione debbo annunziare che l 'onorevole 
relatore del disegno di legge sulle congrue 
deve fare le proposte per il coordinamento 
della legge. 

L'onorevole relatore ha facol tà di parlare. 
FÌIì-Astolfone; relatore. Con l 'onorevole Chi-

mir r i ed a l t r i abbiamo concordato un ' ag-
g iun ta al l 'ar t icolo 4 così concepi ta: 

« L ' imposta paga ta dai parroci sarà de-
dotta dal l 'a t t ivo nel la l iquidazione di cui 
nel l 'ar t icolo 2. » 

Per equivoco, ne l l 'u l t ima votazione, que-
sto inciso fu lasciato fuori . Ora l 'abbiamo 
rimesso nell 'art icolo come è stato approvato. 
Ma è necessario che sia approvato dalla Ca-
mera in sede di coordinamento. 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onorevole 
minis t ro di grazia e giust izia . 

Finocchiaro-Aprile, ministro di grazia e giustizia. 
L'art icolo 4 fu approvato; però io dichiarai 
che non dissentivo che l 'u l t imo comma fosse, 
nel coordinamento, collocato in luogo di un 
al t ro articolo. Però la Commissione, d'accordo 
col ministro e coi proponent i , ha giudicato più 
opportuno di mantenere il comma medesimo 
nel l 'ar t icolo 4, facendolo però precedere dal-
l 'a l inea accennato dall 'onorevole relatore, che 
è nei t e rmin i seguent i : 

« L ' i m p o s t a pagà ia dai parroci sarà de-
dot ta dal l 'a t t ivo nella l iquidazione di cui 
nel l 'ar t icolo 2. » 

Ora occorre che quest 'u l t imo alinea sia vo-
ta to dalla Camera, non essendosi ciò fa t to 
nel la discussione della legge ; perchè l 'ar t i -
colo 4 nel corr ispondente s tampato era stato 
ivi compreso f ra gl i ar t ìcoli approvat i , in-
sieme col l 'aggiunta , che la Camera non ha 
ancora approvato. Da ciò la opportuna pro-
posta del relatore. 

Presidente. Già mi ero data cura di far co-
noscere ai s ingoli presenta tor i degli emen-

dament i questa proposta di coordinamento. 
Ora dò nuovamente le t tu ra di questo comma : 

« L'imposta paga ta dai parroci sarà de-
dotta da l l ' a t t ivo nel la l iquidazione di cai al-
l 'ar t icolo 2. » 

Pongo a par t i to questo comma. 
(È approvato). 

Verificazione del numero legale. 
Presidente. P r ima di passare alla discus-

sione del l 'a l t ro disegno di legge, debbo an-
nunziare al la Camera che è s tata domandata 
la verificazione del numero legale dagl i ono-
revoli Brunet t i , E, Torr igiani , Cantalamessa, 
Coletti, Torlonia Gr., Far ina , Conti, Cambray-
Digny, Schira t t i e Orsini-Baroni (Oh! oh! — 
Vivi rumori). 

I l numero dei deputat i , che domandano 
questa verificazione del numero legale è quello 
prescr i t to dal regolamento. 

Lazzaro. Chiedo di par lare per un r ichiamo 
al regolamento. 

Presidente. Par l i . 
Lazzaro. Ai t e rmin i del regolamento dieci 

deputa t i hanno dir i t to di chiedere che si ve-
rifichi se la Camera sia o non sia in numero; 
faccio però notare che questa disposizione 
del regolamento r iguarda le votazioni e non 
le discussioni. Così, almeno, è stata sempre 
in te rpre ta ta . Quindi vorrei pregare i dieci 
onorevoli colleghi, che hanno presentato que-
sta domanda, di r i t i rar la , con r iserva di r ipre-
sentar la quando si verrà alla votazione ; e ciò 
anche per un r iguardo a quella maggioranza, 
che ha respinto la sospensiva. (Bene! — Ap-
provazioni). 

Presidente. Onorevole Lazzaro, mi permet ta 
di osservarle che E l l a non ricorda esa t tamente 
i precedenti , che si sono verificati p iù volte. 
I precedenti , infa t t i , sono ques t i : in qua-
lunque momento sia s tata chiesta la domanda 
per la verificazione del numero, si è dovuto 
sempre ot temperare a questa domanda, poiché 
il regolamento non fa alcuna dist inzione. Leggo 
l 'articolo del regolamento: «Ar t i co lo 33. La 
Presidenza non è obbl igata a verificare se la 
Camera sia, oppure no, in numero legale per 
deliberare, se non quando ciò sia chiesto da 
dieci deputat i . > Io non posso contraddire a 
quello, che è prescr i t to dal regolamento, nè 
f rus t ra re il d i r i t to di coloro, che hanno do-
mandato la verificazione del numero legale; 
sono quindi costretto di fa r procedere alla 
chiama. 


